

今日潍坊

调查

网上一张帖子，引来热议围观——

老人住车库，真的假的？

文/片 本报记者 赵松刚

近日，一则《住在车库里的老人 大书堂社区的惊闻》的帖子，出现在诸城吧、诸城信息港、诸城百姓网等网站上，帖中称在诸城市大书堂小区的一个车库中“竟然住着一个老人”。这个帖子，引来一片议论。

围观热帖：

有个老人 住车库里？

17日，一名为“玉勒垂青丝”的网友在诸城吧发了一则《住在车库里的老人 大书堂社区的惊闻》的帖子。帖子中写道：今天下班回来时，惊讶的发现我们楼下一个车库里竟然有张床，还有一个老人坐在里面，回到我们的房间，我又仔细观察了一下我们对面的车库，竟然是一个居所，还有一个老人在里面走动，这里竟然住着一个老人。

帖子中附带着一张照片。照片中，一个头发有些灰白的老太太站在一个车库的门口，车库入口处放着不少白色的塑料桶，门口则摆放着几盆花。因为照片中拍摄的车库内部比较黑，记者没有看到帖子中提到的床、沙发等物件。

这则帖子发出后，就引来了众多网友的跟帖。而在这些跟帖中，部分网友表示了对老人儿女的不满，并以言语对“车库老人”的儿女进行谴责。也有网友提出质疑：单凭一张照片，就扣上老人住车库儿女不孝顺的帽子，难以服众。



小区追访：

没听说有人虐待老人

22日，记者根据帖子作者提供的小区名称，找到了诸城市大书堂小区。该小区的一名张先生告诉记者，他刚从别人那听了这件事，但并未听说小区有谁家儿女虐待老人。

张先生说，大书堂小区是一个回迁小区，一共25座楼。这里住的居民都是原来大书堂村的村民，

2011年底搬上新楼以后，一些老人难改农村习惯，爱呆在楼下一层的车库聊天、打牌、休息，“好像小区后边有个老头住车库，可是因为上不了楼，不是儿女不孝顺。”

另外一名小区的居民裴先生说，刚刚搬上新楼，一些老人难以习惯住楼所以喜欢呆在下面，所

以不排除有老人住进车库不上楼可能，但是对“因儿女不孝老人住车库”的网上指责不认可。

在大书堂小区里，午饭时间记者也看到一些老人在一楼车库的门口打牌、生火、做饭、聊天，车库内摆放着很多的桌椅板凳。

一场误会：

儿子们对我 好着呢

22日下午，记者根据帖子找到了照片中贴出的车库，这个车库在大书堂小区的最后一排的15号楼。根据同住15号楼的林老太太指引，记者来到15号楼三单元2楼，但照片中的老人和其家人并不在家。记者通过大书堂村村委会联系到这位姓马的老人和她的儿子，等待一段时间以后，马老太和两个儿子回来了。

马老太的大儿子王先生说，20日他就听到了这个谣传，并在网上看到质疑的言语，但他只能一笑置之：“我5岁、弟弟2岁那年，父亲离世，母亲把我们俩拉扯大，那个年代多苦，你觉得我能让母亲住车库吗？”

王先生说，老母亲今年84岁，和自己住在一起，并把屋里最大的向阳卧室给老人住。马老太至今腿脚很好，喜欢到楼下溜达，所以王先生特别把一层车库整理出来，安上沙发供老母亲下楼时休息，没想到被拍下来造成了误会。但王先生表示，有人拍下来质疑，说明这个人也挺孝顺的。

84岁的马老太看起来精神很好，口齿清晰，并一直夸两个儿子，并领着记者看她住的卧室，“我有两个好儿子，他们哪有让我住车库？”